

СМИ могут использовать фотографии без разрешения

Арбитражный суд разрешил российским СМИ использовать фотографии без разрешения их владельцев.

Правда только в информационных целях. Об этом стало известно, когда 1 сентября 2016 года Арбитражный суд по интеллектуальным правам принял решение по иску известного блогера Ильи Варламова к portalу b6.ru по поводу публикации СМИ 44 фотографий Варламова. Это первый подобный прецедент в России.

Теперь СМИ могут использовать чужие фотографии для иллюстрации информационных событий, связанных с экономикой, политикой, обществом и религией. При этом должны соблюдаться определенные требования: указание имени автора и источника заимствования. Фотография должна быть в открытом доступе без отсутствия специального запрета на использование снимка.

– Важно понимать, что у нас не существует официального прецедентного права. Нормы прописаны непосредственно в законах, однако, как мы видим, есть проблема, как эти нормы понимаются. Для практикующих юристов наибольшее значение имеет не сам текст закона, а то, как он понимается конкретными судебными инстанциями. Это является объективной реальностью, с которой приходится иметь дело. По сути, суд по интеллектуальным правам формирует конкретную судебную практику. Другое дело, что по некоторым вопросам у разных составов судей имеется разное мнение. - прокомментировал сложившуюся ситуацию управляющий партнер «Юста Аура» Евгений Дедков.

Он отметил, что теперь у российских СМИ появился тест, по которому можно проверить конкретные снимки.

Илья Варламов

Илья Варламов известен своей деятельностью по всей России. Он ездит по городам нашей страны, после чего по следам своих визитов пишет посты о состоянии российских населенных пунктов. К примеру, летом 2016 года он опубликовал [ряд постов о Красноярске](#) – в том числе и о набережной, [которую он назвал «позором»](#).

Екатеринбургский портал b6.ru опубликовал 44 фотографии Варламова, после чего он подал в

суд исковое заявление с требованием компенсации в размере 558 тысяч рублей. Суд первой инстанции присудил эти деньги блогеру, после апелляции сумма была снижена в два раза. Однако суд по интеллектуальным правам отправил дело обратно в свердловский арбитраж.



Всего с похожими требованиями Илья Варламов подал иски к 34 изданиям по всей стране на общую сумму в 11,9 миллионов рублей.

Источник фото: i.mr7.ru

Автор: Фрося Бурлакова © Babr24.com ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 👁 4505 19.09.2016, 19:19 📌 912

URL: <https://babr24.com/?ADE=149821> Bytes: 2620 / 2312 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Фрося Бурлакова**, журналист.

На сайте опубликовано **3223** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)